

我市各政法单位组织集中收听收看纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会 让伟大抗战精神照亮奋进新征程

■ 重庆法治报 重庆长安网
记者 舒楚寒 杨雪 张柳如 朱颂扬

本报讯 9月3日上午，纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会在北京天安门广场隆重举行。我市各政法单位组织干警职工集中收听收看大会实况直播，认真聆听学习习近平总书记重要讲话，共同见证这一承载民族记忆的庄严神圣历史时刻，传承弘扬伟大爱国主义精神、伟大抗战精神，赓续红色血脉，汲取奋进力量。

当天上午，政法单位干警职工早早地来到会议室，怀着崇敬的心情等待阅兵式的开始，氛围庄重热烈。

在收看过程中，大家聚精会神，仔细聆听，

认真学习领会习近平总书记重要讲话的丰富内涵，深受感染和激励。当阅兵方阵以昂扬姿态通过天安门广场，当抗战老兵胸前的勋章闪耀着光芒，收听收看现场的热烈掌声与行行热泪，成为对历史的深切回望和对英雄的深情致敬。

对历史最好的致敬，就是不断创造新的历史。“盛大的阅兵集中展示了我国国防和军队现代化建设取得的辉煌成就，极大地激发了爱国强军热情，增强民族自信心和凝聚力，向世界清晰传递出中国维护和平、捍卫正义的坚定决心。”市三中全会、北碚区法院、南川区法院干警感慨道，从阅兵中看到了国家综合国力的显著提升，更加坚定了为人民服务、为新重庆建设贡献力量的决心。

永川区法院、铜梁区法院、垫江县法院、丰都县法院干警纷纷表示，要深刻领会习近平总

书记重要讲话精神，大力传承弘扬伟大抗战精神，始终坚持党对审判工作的绝对领导，坚定信念、砥砺前行，把伟大抗战精神转化为推动审判工作现代化的实际行动，在司法为民、公正司法中展现新时代法院干警的责任与担当，为守护正义、维护平安贡献法治力量。

对先烈最好的纪念，是把他们开创的事业不断向前推进。“中国人民抗日战争的伟大胜利来之不易，中国革命、建设、改革取得的伟大成就来之不易，中华民族伟大复兴势不可挡。先进的武器装备、人民军队铿锵的步伐，正是我们实现中华民族伟大

复兴的坚实依托和强大底气。”北碚区检察院、北碚区司法局、南川区司法局、

潼南区司法局干警职工通过观看大会直播盛况，激发起继续奋斗的壮志豪情。

南川监狱、渝都监狱、女子监狱、九龙监狱、凤城监狱、涪陵监狱、垫江监狱的民警职工纷纷表示，将更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，大力弘扬伟大抗战精神，踔厉奋发、勇毅前行，为维护社会大局稳定、保障人民安居乐业贡献力量。（更多内容见2版）



纪念伟大胜利 致敬抗日英雄

9月3日，武警重庆总队组织官兵认真收看纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会。武警重庆总队船艇支队特别邀请96岁的抗战老兵南玉瑞走进支队；武警重庆总队执勤第三支队组织官兵上门看望95岁的抗战老兵王锡福和101岁的抗战老兵喻良科，陪同他们观看大会，共同纪念伟大胜利。

抗战老兵的每一枚勋章背后，都是一段浴血奋战的历史。官兵们轻轻抚摸这些勋章，聆听它们背后的故事。不管岁月如何变迁，军人本色永远不变。英雄的故事将始终激励官兵们传承弘扬伟大抗战精神，在强军兴军的新征程中奋勇前进。

通讯员 徐优 张永清
记者 叶会娟 摄

■ 图片说明

- ① 96岁的抗战老兵南玉瑞向官兵了解新式装备的性能用途
- ② 官兵聆听101岁的抗战老兵喻良科讲述过往战斗经历
- ③ 官兵陪同95岁的抗战老兵王锡福观看阅兵盛典

今日导读

以良法促进发展 保障善治

市人大及其常委会为现代化新重庆建设提供有力法治保障

3版

渝北区公安分局黄泥垆派出所推行“城区巡防处一体化”警务机制，编织基层安全网络

警民联动激活社区 安防战斗力

4版

巴南区法院出台《“法映巴南”服务大局行动实施方案》

“十聚焦+二十举措” 延伸司法服务

6版

“一号说法”法治课堂正式开课

九龙坡区创新普法形式，持续推动法治精神在基层落地生根

7版

